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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. (4,0 pontos) A velocidade de uma particula que se move no plano xy é dada por
v(t) = (6,0t — 4,0t2)% + 89,

medida em metros por segundo paratem segundos. Sabendo que emt = 0 a particula esta na origem,
determine:

a) (1,0) a posicdo da particula parat = 3s;

b) (1,0) a aceleragdo da particula parat = 3 s;

c) (1,0) o instante de tempo (se ocorrer) em que a aceleragdo é nula;

d) (1,0) o instante de tempo (se ocorrer) em que o médulo da velocidade é igual a 10 m/s.

02. ***(3,0 pontos) Na figura abaixo, um bloco 1 de massa m; desliza ao longo de uma rampa sem atrito de
uma altura h = 2,50 m e entéo, colide com um bloco 2 de massa m, = 2,00m,. Depois da colisdo, o bloco 2
desliza para dentro de uma regido onde o coeficiente de atrito cinético é igual a u = 0,500. Se o bloco 2 para
em uma distancia d dentro dessa regiao.
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a) (1,0) Para o caso de uma colisdo eldastica, determine os mdédulos das velocidades de cada bloco antes e
depois da colisao.

b) (1,0) Para o caso de uma colisdo elastica, determine o valor da distancia d.

c) (1,0) Para o caso de uma colisdo completamente inelastica, determine o valor da distancia d.

03. (3,0 pontos) Na figura a seguir, dois blocos de massas iguais a m; e m, estdo conectados por uma corda de
massa desprezivel que passa por uma polia de raio r e momento de inércia I. A corda ndo escorrega na polia e
ndo se sabe se ha atrito entre a mesa e o bloco 1. O eixo da polia ndo possui atrito. Quando o sistema é
abandonado do repouso, a polia gira de um angulo A@ em um intervalo de tempo At e a acelera¢do dos blocos
é constante. Sabendo que a gravidade local tem médulo g e aponta verticalmente para baixo, calcule:

a) (1,0) o médulo da aceleragao angular da polia;
b) (1,0) o mddulo da aceleragdo linear dos blocos;
c) (1,0) os mddulos das tensdes Ty e Ts.
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